

英拉拒不推迟选举 反对派下最后通牒 泰国两派杠上了

泰国反对派发起的“封城”行动15日进入第三天。与前两天相对和平的局面相比,从14日晚至15日上午曼谷发生多起暴力事件,两人遭枪击受伤,两人遭炸弹袭击受伤,前总理、现反对党民主党领导人阿披实的寓所也遭到爆炸物袭击。同一天,总理英拉在结束一场讨论是否推迟选举的会议后宣布,看守政府决定不推迟定于2月2日举行的国会选举。



15日,在泰国曼谷,看守政府总理英拉(中)在研讨会上与参会者交谈。新华社发

前总理阿披实家 遭炸弹袭击

泰国爱侣湾紧急救助中心说,15日凌晨时分,反对派位于曼谷市中心附近的集会大本营边缘地带发生枪击事件,一男一女两人受伤。曼谷另一个集会地点华昌桥15日凌晨则发生炸弹爆炸事件,两人受伤。

另外,14日深夜,前总理阿披实的私人寓所遭遇爆炸袭击,一枚疑似炸弹在房屋外爆炸,部分屋顶被炸飞。媒体先称爆炸物是一枚小型炸弹,但警方在进行现场勘察后确认,爆炸物是自制“大爆竹”。

由于阿披实及其家人当晚不在家中,这次爆炸没有导致人员伤亡。警方15日上午逮捕了一女三男总计4名嫌疑人,怀疑他们参与了阿披实寓所爆炸事件,准备以提供和走私武器罪对他们提起诉讼。

素贴声称 要俘虏总理和阁员

有媒体报道,反对派中的一支强硬派系着手包围泰国证券交易所和负责航空航海运行和指挥的泰国航空航海无线电机构。强硬派分支领导人乌泰14日晚说:“如果英拉政府在15日20时(北京时间21时)前不辞职,我们将占领股票市场和泰国航空航海无线电机构。”

反对派领导人素贴15日否认要占领这两处机构。他说,反对派无意夺取空中交通控制权,也无意破坏泰国的证券交易。但素贴打算兵分多路,向曼谷几处高档社区进发,以争取更多支持者。

素贴还在14日晚的集会中放狠话说,如果看守政府拒不辞职,他将“俘虏总理和几名内阁成员”。路透社评价,他“俘虏总理和内阁成员”的言论表现出在特定环境中的法



15日,泰国反政府示威者在曼谷参加集会。新华社/路透

制缺失,尽管一些集会领导人先前已经被定罪或通缉,但他们仍可以在公开场合露面而丝毫不惧被捕。

英拉直言 国会选举照常举行

政府方面15日上午召集各派参加会议,商讨推迟国会

选举的可能性。国会选举原定2月2日举行,但先期选举委员会建议推迟至5月4日。据泰国媒体报道,选举委员会全部5名委员缺席了当天会议,只派出一名秘书长与会。最大反对党民主党和街头反对派都没有派代表参加。几十名与会代表主要为内阁成员以及已经登记参选的候选人。

虽然推迟选举的建议由选委会提出,但选委会认为,政府应当首先与选委会主席磋商,而后再与各派接触,政府第一时间召集各方对话的做法显然令选委会感到不满。

英拉会后表示,选举委员会提出推迟选举的建议不具有法律依据。“民众的权利很重要。”英拉说。副总理蓬贴说:“我们相信选举会把局势带入正轨。我们可以看见,(反对派领导人)素贴的支持正在下降。他正在干一些违法的事情,因此失去很多人的支持。”

据新华社

两名中国游客 在马尔代夫溺亡

据新华社马累1月15日电 中国驻马尔代夫使馆15日证实,一对中国夫妇14日在马尔代夫萨芙莉岛度假酒店附近海面浮潜时溺水身亡。当地媒体15日援引警方的消息说,14日下午,萨芙莉岛度假酒店的一对中国游客在海上浮潜时溺水,救援人员在距海岸200多米的海面上将他们救起,并送往岛上医院救治。医院方面称,这对年龄分别为67岁和57岁的中国游客在被送到医院时已经死亡。

春节期间是中国游客来马旅游度假的高峰期。中国驻马尔代夫使馆再次提醒节日期间赴马中国游客根据自身情况谨慎参加水上活动,特别是浮潜危险性较高,务必在下水前认真了解注意事项,熟练掌握设备使用方法,时刻穿戴救生衣,并一定要有人在现场陪伴。

斯诺登将加入 “新闻自由基金会”

本报讯 据《俄罗斯报》15日报道,当地时间14日,美国“新闻自由基金会”发表声明称,斯诺登将进入该基金会董事会工作。该基金会网站同时还公布了斯诺登一段讲话视频。斯诺登说,非常高兴能够接到“新闻自由基金会”的工作邀请,能够进入该基金会董事会是自己莫大的荣幸。

不过,该基金会并未明确表示斯诺登是否会通过视频或其他方式进行工作。据了解,“新闻自由基金会”成立于2012年,该基金会创立宗旨是支持新闻媒体揭露政府腐败及政府违法事件。据悉,世界上许多著名新闻自由人士都加入了该基金会。例如,曾在1971年揭露美政府越战内幕的军事评论员埃尔斯伯格,以及帮助斯诺登将窃听丑闻公之于众的英国《卫报》记者格林沃尔德。(宗禾)

美国安局被爆 入侵全球10万电脑

据新华社专电 美国《纽约时报》14日报道,美国国家安全局在全球近10万台电脑中植入软件,可以监控这些电脑的活动或发起网络攻击。《纽约时报》援引国安局遭曝光文件、电脑专家和官员的话报道,国安局数年前启用一项技术,借助无线电波获取一些已经采取保护措施或没有接入互联网的电脑中的数据。

报道说,国安局通过“间谍、电脑生产商或不知情使用者”等渠道,把带有这种软件的微型电路板或USB存储卡安装进目标电脑,再通过接收这些设备发出的无线电波,获取电脑中的数据。这种软件还可以用来针对目标电脑发起网络攻击。

按国安局说法,这项技术意在“积极防御”,针对一些国家的军队、贩毒集团、欧盟内部贸易组织,以及沙特、印度、巴基斯坦等美国反恐伙伴的电脑,并未在美国本土使用。

丹麦51岁女子 在印度遭6人轮奸

本报讯 据外媒报道,印度警方15日表示,一名丹麦女子在印度首都新德里向一群男子问路时被轮奸,这也是最新一起在印度被曝光的强奸案。据报道,这名女子现年51岁,13日晚间她在新德里一处迷路,在向当地人问路时被一群印度男子用刀威胁,并对其进行了侵犯。据报道,对这名女子侵犯的团伙超过6人。

“她当时迷路了。目前警方已经确认了嫌疑人,并正对他们进行审问。调查正在进行。”新德里警方发言人拉詹巴格特表示。据了解,受害女子事后回到酒店,并将遇袭事件告诉她的女性朋友。目前,丹麦驻新德里大使馆尚未就此事进行回复。(中新)

法国总统奥朗德14日公开承认,自己与女友瓦莱丽·特里耶韦莱的关系正经历“痛苦考验”。他承诺数周内将澄清他与另一名女性的关系。

正牌女友闹情绪 绯闻女友不作声 奥朗德:恋情告急

被追问后承认 现在很痛苦

奥朗德当天在爱丽舍宫举行例行记者会。在预先准备的讲话中,奥朗德宣布一系列增加就业、刺激经济的新举措,只字未提杂志《更近》对他与女演员朱莉·加耶绯闻的报道。在提问环节,在场多名记者追问这一报道。

被问及特里耶韦莱是否仍是“第一夫人”时,他说:“每个人在私生活中都可能经历考验,我们也一样。这是痛苦时刻。”《更近》10日刊文称奥朗德与加耶有染,并配有据称为奥朗德乘坐摩托车与加耶幽会的照片。当天,特里耶韦莱入院接受治疗,迟迟没有出院。奥朗德承认,特里耶韦莱“正在休息”。

下月访美前 给个正式说法

记者追问更多细节时,奥朗德说,当天的记者会有数以百计记者参加,这一“时间和地点都不适合”谈论自己的“私事”。“我有一个原则,即私事应该私下处理。”他说。



14日,奥朗德在例行记者会上被记者追问私生活。



特里耶韦莱



加耶

不过,他承诺在2月11日出访美国前就自己与特里耶韦莱的感情状况作出澄清。对《更近》杂志的报道,奥朗德“十分愤慨”,称报道是“对个人自由的侵犯”。他没有排除

起诉这家杂志的可能。美联社报道,奥朗德在记者会结束后与几名记者私下交谈时说,他对记者提问触及他的私生活并不意外,对记者会效果感到满意。

法国“第一夫人” 地位很模糊

在法国,“第一夫人”的地位颇为模糊。法国法律中鲜有对“第一夫人”地位和权利的规定。也就是说,“第一夫人”在法国不算一个正式“职位”。实际上,总统伴侣通常在爱丽舍宫享有专门的办公室和秘书,配有专职保镖。总统出访时,“第一夫人”可以陪同,出行花费由政府承担。

特里耶韦莱与奥朗德2007年相恋至今并未结婚,虽不是真正意义上的“第一夫人”,但享受相应的待遇。法国《周五、六、日》周刊报道,作为总统伴侣,政府每月承担特里耶韦莱花费大约2.7万美元。

两人爆出感情问题,再次引发法国公众对“第一夫人”法定地位和待遇的关注。一些民众认为,“第一夫人”的地位应当在法律中得以确定,包括规定其责任、义务以及可以使用的政府预算额度。针对记者提问,奥朗德说,政府应当在总统伴侣花费问题上保持“透明”,以便“总统伴侣享有的资源为公众所知,公开化并尽可能降低”。

据新华社